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Udvarhelyszék, jan. 23. 1871. 

Dr. Török Albert, érdemes képviselő-jelöl- 

tünk, a már kitűzött képviselő-választás alkalmából, 
székünk választó polgáraihoz a következő, minden hi- 

valkodás és öndicsőités nélküli nyilatkozatot intézte : 
„Több deák-párti tekintélyes választó polgár által fel- 
szólittatván a követ-jelöltség elfogadására, a midőn ezen 

felhivásnak engedtem, kötelességemnek ismerem állás- 
pontom iránt röviden nyilatkozni. 

Erősen meglévén győződve, hogy a haza polgá- 
rainak békés és nyugalmas fejlődésre van legfőbb szük- 

ségük — a mai válságos külviszonyok között — legelső 
teendőnek tartom közreműködni, hogy hazánk külhábo- 
rutól megóvassék, annak szellemi és anyagi felvirágzása 
— távol minden erőszakos eszközöktől – békés úton 

fejlesztessék és biztosittassék, mindezt azonban még ma 
csakis az 1867. évi XII. t.-czikkben részletezett állam- 

jogi kiegyezés alapján remélem elérhetőnek. 

Hazánk belügyeinek rendezésénél — a törvény 

előtti egyenlőség határai között - gyors és gyökeres 
Teformokat óhajtok, de ezen országos kérdések tekinte- 

tében, részletekbe bocsátkoznom — a jelen nyilatkozat 

szűk kerete – nem engedi. 
A mi a székelyföld sajátságos viszonyait és Ud- 

varhelyszék külön érdekeit illeti, tudom, hogy nem va- 

lósitható igéretek és teljesíthetlen vágyak ébresztése által 

— minők a szépen hangzó „nem adózunk és közterhet 
nem viselünké féle divatos és a kedélyeket a munkátlan- 

ság és üres politikai vitatkozások lomha karjaiba terelő 
jelszavak — csakis a reform eddigi fokozatos munkála- 

tait veszélyeztetném, és ezért e tekintetben mit sem igér- 

hetek; hanem felkérlek titeket elvbarátaim! hogy mind 

a törvényhozás, mind önkormányzatunk körében, a nép- 

nevelés örvendetes lendületét, közlekedési eszközeink 
javitását, az ipar és gazdászat emelését, s ezek mellett 
kebli ügyeinkben a jellem, képesség és 
érdem alapján fejlődésnek indult józan 
democraticus elvek diadalát - melyek a 

székelyföld valódi életérdekeit képezik 

— egyetértő munkásságunk által jövendőre tovább fej- 
lesszük és ezektől netalán eltérő törekvések ellen 

biztositsuk. 
Részemről ez elvek védelmezését a törvényhozás 

előtt elvállalom, s ha ugy találjátok tisztelt választók, 

hogy elvi álláspontom a ti meggyőződéseteknek megfelel, 
szavazataitokkol a választásnál működjetek közre, hogy 

a jelzett elveknek érvény szereztessék. 
Üdvözöljük önt, uram, e téren ! 
E rövid, de sokat kifejező nyilatkozat – , mely 

a midőn hazánk szellemi és anyagi fölvirágzását egyedül 
a 67-diki államjogi szerződés alapján tartja elérhetőnek, 

s egyszersmind székünk hagyományos multjával, s annak 

minden eredendő büneivel szakitni szintén vállalkozik — 

a mi határozott meggyőződésünkkel, s ebből kifolyólag 
korábban elfoglalt elvi álláspontunkkal is mindenekben 

találkozik, — és mi azt, egyetértő munkásságunk föl- 

ajánlása mellett jövőre zállogul tekintvén, szavazataink- 
kal közelebbről, kinek a fiát embereljük meg! Többen. 

Társadalmunk titkos sebei. 
T. 

A politika ugy elfoglalja alapokat és elméket, 
hogy a társadalom állapotáról szinte soha nem hal- 

lunk, nem olvasunk, pedig ha a társadalom beteg, 
ha életszervein féreg rág, a politika azt meg nem 

gyógyitja. 
Ez állapot még veszélyesebb, ha nemcsak gyó- 

gyitni, de tudomásul venni sem akarjuk. 
Engedjen ön, tisztelt szerkesztő ur, tért ne- 

hány igénytelen czikknek 
Van-e közérzéssel biró ember, a kit a mi el- 

szomoritó napirendünk, a városunkban pár 
hét alatt csaknem egymást ért öngyilkossági eset 
meg nem döbbentett? Virágzó koru hajadon, tanári 
képességü férfi, családos polgár, s alkonyult életü 
agg nem átalja a magában nyilatkozó Isten képére 
öngyilkos kezét tenni! 

em keresem az egyéni indokokat: 

adoka nem lehet; 
ennek 

nem az enyhitő körül- 

élet édes terhét, a miut nehezecske kezd lenni, vál- 

lainkról azonnal lerázzuk ? Szép ez, erkölcsős do- 

log és szabad-e ez? Vajjon nem inkább többet 

kellene dolgozni, költekezéseinket mérsékelni, szük- 

ségeinket apasztva a vagyont gyarapitni ?1 Vajjon 

nem a divat rabigájából kellene-e előbb magunkat 

kiszabaditnunk, cseléd- és asztaltartásunkat, inyünk 

és szemeink csábitó élvezet-körét kisebbre szo- 

ritnunk ? 
Az öltözet, nyilvános örömek és fényes ház- 

tartás divata, mint valami mythologiai szörny, vagy 

ragályos kór pusztitja a 
melynek len-, posztó-, selyem-, bársony- és csip- 
kegyára ezerével van, s 

társadalmat. A külföld, 

hol az egyén naponta 5— 

10 20 forintot képes keresni, elveti mult évi öl- 
tönyél, újat vásárol, mert dús jövedelme, nagy napi 

bevét étele, gazdag gyáripara van. Nálunk se pénz, 
se gyát, se fovedoletm gyampodis se djkerber ág, 

remytk szükségeinket, egy mást Tonbink el példánk- 
kal; mivel egyik osztály selyembe öltözik, a más 
is utána birkaként rohán; erőnek erejével zavarba 
hozzuk házunkat s pénzügyünket, és a midőn fe- 
szülünk és nem lehet nyújtozkodnunk és a takaró 
nem ér, mérget veszünk be vagy másképpen vé- 

gezzük be rutul életünket. 
Családapák panaszolnak gyermekcikre, nőikre 

s ezek viszont; boldog ifju házas-párok házi bé- 
kéje zavarodik fel gyakran együtt eltöltött sok év 
után; kellemes szellemdús hajadonaink ezerenként 
pártában maradnak, nem élvezve az élet legszentebb 
örömeit, legnagyobb boldogságát; fajunk apadás- 
ban, nagy állami és nemzeti érdekeink koczkára 

vannak téve; s mind e rosz és szerenssétlenség 
forrása a bő költés, fényűzés és divat hajhászat! 
Látják a férfiak, s még sem akarják látni; érzik höl- 

gyeink, s nem tndnak kiábrándulni. 
A hirlapoknak kellene felszólalni; de előttök 

a politika és háboru a főérdek, ők hallgatnak. Az 
egyházak szószékeinek lehetne metékesen tiltakozni, 
de oda a divat menni nem engedi az embereket. A 

szinház ostorozza szóval, tettleg védelmébe veszi. 
Azonban van ez állapotnak még egy vesze- 

delmes sajátsága. A ki bőven költ, sokat kell ke- 
resnie; pedig nálunk a törvény által megengedett 
úton keveset szerezhetni. Eléáll tehát a kényszer, 
hogy nem szabados, törvénytelen, sőt erkölcstelen 
úton is gyarapuljon a jövedelem. Ez vezeti aztán az 
ügyvédet, a kereskedőt, az iparost számlája készi- 

tésénél tulságos, olykor vérig boszantó követelé- 
sekre. Ez vesztegeti meg a biró lelkiismeretét, a 
politikai tisztviselőt hivatalával visszaélésre birja, a 
kormányférfiakat eltántoritja, a férfival meggyőző- 
dését, a leánynyal ártatlanságát áruba bocsáttatja. 
Csaknem a törvénytelenség válik törvénynyé. Eg 

molochnak áldozik a legmagasb államférfi és a leg- 
utolsó honpolgár. 

A takarékosság, szükölködni tudás, magunk 
összebb-vonása kiment a köztudalomból, az életből, 
talán maholnap a szótárakból is kifeledik. 

Társadalmunk e sötét képével szemben előt- 
tem áll a kolozsvári Takarékpénztár első évi 
számadása, s látom, hogy a nemes irányu pénzim- 
tézetben egy év folytán 2025 betétel alatt 486,621 
frt 41 kr volt elhelyezve Kolozsvár 25,000 lakosa 
által. Van-e itt arány ? Nézetem szerént 10,000 
betételnek is lenni kellene.... Hever-e a készpénz, 
vagy mind el kél? Egyik oly baj mint a másik. Ha 

hever, önmaga s az állam java ellen cselekszik az 
illető; a minden kereset elköltése világos veszte- 
getési hajlamot állapit meg. Vagy más fiókintézetek 
csatornáiba folya pénz ? Azoknak rendeltetése is más. 

Akarom, hggy vannak, hála Istennek! de legüdvö- 
sebbnek ezt tartom. Amerika, Anglia, s minden ta- 
karékos nemzet főként ezt pártolja. Igazi humani- 
tarius alapon ez áll. A nagy tömeg javát ez tartja 
szeme előtt. Az erkölcsöket ez fejti s nemesiti va- 
lódilag. Menjenek fel polgártársaink csak Pestre, 
lássák meg az ottani takarékpénztárak áldásos mű- 
ködését. A 20 év előtti két száz forintos részvények 
ma 2000 forintot érnek, annak hozzák be kamatát. 
A takarékpénztár épülete Pest büszkesége. És a 
polgárok — a polgárok a legjótékonyabb intézet- 
nek tekintik. Midőn gyereke születik az ilfju 

pnáraknak, első dolguk a papot keresztelés, második 
annak számára tőkebetétel és 

könyvváltás végett felkeresni. A férjek nőik, s ezek 
férjeik részére teszik be havi megtakaritásaikat, 
váltnak könyvet. Maguk a cselédek a mint a hónap 

a takarékpénztárt , 

1-sője eljő, csoportosan keresik fel azt kisebb-na- 

gyobb betételeikkel. 
Hát ha valaki Bécs 

örömmel telik el a népnek józan gondolkodása mód- 
ján, melyt azt mivelteti vele, hogy élvezze ugyan a 
nap örömét, de hagyjon máskorra is, költsön a m a 
keresményéből, de tagadjon is meg magától valamit 
a holnapért, mely hátha betegséggel, vagy más 
szerencsétlenséggel virad rá, midőn szerezni sem 
lesz képes.... Nálunk 10-20 ember fordul 
meg a takarékpénztárnál, s az is tán inkább visz, 
mint hoz; itt néma csend van a betételi teremben, 
s a tisztviselőknek ritkán van okuk estig tulságos 

fáradalom miatt panaszolni 
Takarékosság áldott szelleme, mikorjő el hoz- 

zánk a te országod?... Nem csüggedek el. Mi még 
most kezdünk. Ha lassan is, bizonyosan eljő, de 

csak ugy, ha az irodalom útját egyengeti. 
A napokban kellemesen lepett meg egy 8 éves 

kis leánynak Takarékpénztárunknál egyedül 

magára, kezében kis könyvecskéjével meg gjelenése. 
Kérdém ide jötte okát. „Könyvem van édes bácsi 
— szóla élénken, — minden holnap elsején elho- 
zom, a mit édes anyámtól kapok.4 Mennyi az kér- 
dem „Husz-huszanöt kr felelé. Mióta van köny- 
ved — kérdém tovább. „Másfél év óta — lőn a 

felelet. Mennyid lehet itt már? „Négy-őt forintom. 
Én egy krajczárt sem költök el soha. Édes anyám- 
nál eszem, ő ruház. Nincs miért elköltsem. Meg- 
gyüjtöm mig nagy leszek.4 Nevedet kérem, leány- 
kám „Bordeaux Szerénkef felelé. Isten ne- 
veljen s tartson meg a jó utján - mondám én; 

legyen belőled városunknak egy takarékos és jó 
gazdasszonya, mire oly nagy szükségünk van. Ez- 
után betette krajczárjait, udvariasan köszönt s eltá- 
vozott. Megtudám, hogy Körösi Csoma János- 
né leánytanitónő növendékei közül való, s legelébb 
nevelőnéjök maga hozta el a kis Szerénkét több 
társaival; megmagyarázta az intézet czélját, az első 
betételt ő hajtotta végre, könyvet váltott nekik, s 
hogy a mit elkezdettek, folytassák szivökte kötötte. 

Az ily nőnevelő nevét megérdemelve viseli, 
tiszteletet várhat a szülöktől, s a haza hálájára 
méltől! N. J. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jan. 27. 10 óra — p. délelőtt. 
Érkezett Kolozsvára jan. 27. 10 ó. 30 p. délelőtt. 

BEriemonban a porosz helyőr- 

séget a francziák elfogták. 

Bismarock feltételei Páris capi- 

tulatiójára: az erődök ntayatnak a sor- 

hadnak, (a francziáknak? 

fogságba kisértetnek; 

ringia bekebelezletik: 

hadi kárpótlás lefizetéséig kezességül 

megszállva tartatik: Francziaország 

maga határozzám jövő kormányfor- 

mája felett: a nemzetőrség fegy verben 

marad. Ismételve állitják, 

a mozgók 

Elsnre és Lotha- 

regensnével. 

eguújabb táviratok. 
A Páris bombáztatásáról érkezett j é 

világosan kitünik, hogy sokkal több bajba k 

venni az ellenséges erődökön, mint azt az elsi 

eredmény után várták. A párisi tüzérség 
meglepetés után összeszedte erejét és most holyt áll. A 

déli erődöket már 20 nap óta lövik. 

kezdetben megszüntette működését, — de csakhamar 

ujra hozzáfogott. S most 3 hét után sem tudják a versa 

illesi jeleitések meégítatározmi megközelítöleg s 

ben lévő magaslatok által domináltatnaak. 
Bécs, jan. 25. A „Presse"- nek egy 

raáta szerint Trochu Mont-Valerienre vonult vissza. Pári 

kormányzójává Leflo tábornok fogna kin veztet 

és Ducrot tábornokok a többi erődök 

kolnak. CTLegújabb hirek szerint ren 
London 

Néhánya mindjá t 

gyatott. 

London, 

31- -ig elnapoltatott. Granville az eddig 

tiai ülések előtt és utá ékéneka 

A kolozsvári ügyvédegylet az 
dásu biróságok szé helyei irá 
feliratot intézett a magyar 

imintszterhéz tel 

fot háttérbe szoritani. 

A szőnyegen levő szerv 
általános közjő ö 

előtt tartandó, n 

ÉEbboli nézetünk holy 
viszonyok és körülmények s aze téren tett 

oly nyomatékosan igazolják, hogy 

bocsátkozni felesleges 

a Champagne a 

hogy Mis- 

marek megegyezett Eugenitával, mint : 

igál 
egnyi gtat 



yszólva olt töke, mig az accisba áizetett pénze 

gyümölcsözött volna. Ezekért is sok- 
digi rendszer, melynélfogva a jöve- 

tdőla fogyasztás megtőr- 

em koverő tökét terhel a kiadás. 

ezélszerübbnek g 

inchen, jan 24. A versaillesi főhadiszállásról 

k iszerint Zastrow. nadtestének, Manteuffel 2. 

testéből z dandárral egyesülve , sok ide- s tova- 
ült 21-dikén Dole-t elfoglalni, és 

ellenséggel ütközetbe Docsátkozni, mely az nap el- 

aradt. A német kszoímokak Dijontól észak- 

zetben ugy hogy német részről 

nyomulással és a hátrelás elrendelte- 

etve nehogy azokat - mint már 
t csak 20-25 nap mulva kapjuk 

ál lemondásával megürült belügyminiszteri tároza be- 
Itésével foglalkozott. Az ercdmény még nincs tudva. 
aaaA Deák-párt jan. 26-ki értekezletén a bel- 

podás ugyszólván vita nélkül abban történt, hogy 

mindkét tételt megszavazza a párt. 
szinházunk jövő szervezése, illetőleg a ki- 

felsége által a mult 1870 évre adományozott 

,000 nt segélypénz tárgyában, leérkezett a m. k. bel- 

r úr várvavárt leirata, mely által mindenekelőtt 

inházi választmány reorganizáltatott. Ugyanis a vá- 

sztmány azon tagjai, kik még az 1841/, évi erdélyi or- 
szággyűlés által ő felségéhez tett, ámbár szentesitést 

nem nyert törvényjavaslat alapján lettek azokká, mlhól 

megoerősíttettek illetőleg újból kineveztettek u. m.: 1.) 
óf Mikó Imre ő nmlga, mint a választmány eddizt 

2) Gróf Mikes János, ki egyszersmind helyettes 

lőn kinevezve. 3.) Id. Groisz Gusztáv ministeri 

, továbbá kineveztettek: 4.) káli Nagy Elek 

i 5.) Páll sáljaor kir. tanácsos és tan- 

Báró Huszár Sándor, 0) Halmágyi Sándor, 

törvényszék ez idő szerinti elnöke, 10.) Lugosi 

ministeri titkár, 11.) Taulfer Ferencz kisegitő 

eli kzt és 12.) László József, a pesti nem- 

va: 13.) Kolozsvát ez idő szerinti polgármestere jelenleg 
Filep Sámuel, 14,) a szinházi választmány ez idő szo- 
rinti titkára Sándor József, a „K. Közlöny szerkesztője, 

15.) ugyanazon szinh. vál. ez idő szerinti ügyvéde Fe- 
renczy Miklós, végre 16.) a választmány ez idő szerinti 
pénztárnoka. Ezen ujonnan alakult választmány, melyre 
a szinház kezelése illetőleg a nyert legf. segély hova 
forditása feletti intézkedés bizatott, f. hó 17-én tartá 
első ülését, s újból kifejezte azon határzott meggyőződé- 

sét hogy az itteni szinügy jobb karba állitása csak kebli 
igazgatástól remélhető, de miután a remélt kir. segély- 

pénz a jelen és következő évekre még folyósitva nincs, a 

kebli kezelés érdekében a jelen évre teendő imtézkedé- 

sekre nézve már kifogyott az időből, a kir. adományból 

még rendelkezésére álló öszveg sem elégséges arra, hogy 

abból az illető seknemü szükségletek fedeztethessenek, 

minthogy az eddigi szerződés értelmében szinigazgató 

Fehérváry Antalnak még lett volna egy éve, ezen egy 
évre, t. i. jövő 1872 ápril utolsó napjáig a szinházat 

még az ő kezén hagyja, egy vele kötendő új szerződés 

alapján. 

— A magy. kir. vasuti és hajózási főfelügyelő- 
ség hivatalosan jelenti, miszerint folyó évi február hoban 
az ezüst árkeletpótlék valamennyi, ennek beszedésére 

jogositott és e jogot igénybevevő vasutakon a magyar 

korona területén 200, -kal lesz számitandó. 
— A földmivelési miniszteriumban láthatók 

azon hazai lenproductumok, melyek a rigai len magvak- 

ból állittattak a mult érben a Szepességen elő. Össze- 

hasonlitva ezeket a hazai magvakból nyert ugyanez évi 

lencsomagokkal, feltünően szebbek és hosszabbak a ri- 

gai magvakból nyertek. 

— A felnőttek részére tartandó előadások, me- 
lyek f. évi február hó 1-én kezdetöket veszik, következő 
beosztással fognak történni: H ét főn: számtan 4—5-íg, 
ásványtan 5-6-ig, állattan 6-7 óráig. Kedden: 
földrajz 4-5-ig, természettan 5-6-ig. Szerdán: 

számtan 11—14 óráig délelőtt, vegytan 4 - 5-ig, nyelv- 

tan 5—6-ig. Csütörtökön: földrajz 4-5-ig, ás- 

ványtan 5--6-ig. Pénteken: állattan 4—5-ig, ter- 
mészettan 5-6-ig. Szombaton: vegytan 4-5-ig, 

nyelvtan 5- 6 óráig délután. Az előadások a szám- 
tan-, álattan-, nyelvtanból a Lyceum épületében belfar- 
kasutczában, ásványtan-, földrajz-, természettanból az 

ev. ref. collegium épületében bel-farkasutczában, s a 
vegytanból az unitárius collégium épületében bel-ma- 
gyarutczában fognak tartatni. A ki az összes, vagy a 

(ennebb elősorolt tantárgyak bármelyikére magát beiratni 

kivánja Páll Sándor erd. tankerületi főigazgató ur hiva- 
tali helyiségében Cseminarium-épület) jelentkezzék. 

= Megijelent s szerkesztőségünkhöz beküldetett: 

„Tanulmány az ügyvédség szervezéséről irta: Dr. Fi- 
scher Lajos ügyvéd. Ezen dolgozatot, mely a kolozsvári 

ügyvédegylet f. évi jan, 14-ki gyülésén is felolvastatott, 
ösmertetni fogjuk. 

— Felkéretnek mindazon t, uraságok és urnők, 
kik a jövő hó 14-én tartandó „jogászbálrat vonatkozó 

meghiváshoz igényt tartanak, de még eddig a meghivó- 

jegyet kézhez nem kapták, erről a bizottmányt — febr. 
7-től 12-ig d. e. 12-1 oráig, 13. és 14-én d. e. 9- 
12-ig, d. u. 3-6 óráig a „Nemzeti szálloda" 4-ik szá- 
mu termében a szükséges intézkedések megtétele végett 

értesiteni. 
- József főherezeg és neje, kik gyakran 

szoktak kereskedéseinkbe betérni, a napokban egy pa- 
pirkereskedésben tettek különféle bevásárlásokat. A ke- 
reskedő nem ismert rájok s miután az udvariasság kü- 
lönben sem gyenge oldala, a főherezegi párt nem igen 
előzékenyen szolgálta. Miután a főherezeg kifizette szám- 
láját, a kereskedő azt kérdi tőle, hogy hová küldje a 
portékát. Hozzám, én József főherczeg vagyok; mire a 

kereskedő, ki azt hitte, hogy roszul értette : Talán ,,Ist- 
ván főherezeghez. - Nem István, hanem József — 
mond a főherezeg. - De kérem, Pesten nincs József 
főherczeg, hanem csak István, az akadémiával szemben. 

— De már azt nekem jobban kell tudni, volt a főher- 
czeg válasza - mert én magam vagyok József főher- 

czeg! - Ezzel távoztak, sorsára bizva a megrémült 

kereskedőt. 
Olvasóink kiváló figyelmébe ajánljuk az ál- 

talánosan ismert S. Steindeeker et Comp. hamburgi 

bankház mai lapunkban foglalt hirdetését, 

— Megjelent a nemzeti muzeum képcsar- 

nokának ismertető lajstroma a festészek rövid életraj- 

zával, szerkeszté Ligeti Antal, a nemzeti muzeum kép- 

tárőre. A bevezetés a képtár történetének rövid vázlatát 

foglalja magában. A muzeum megalapitása ufán sok 

ideig csak 16 arczképből állott az ország képgyüjtemé- 

nye, mig Svetics Jakab kőszegi ker. táblai ülnök kezde- 

ményezése folytán 1825-ben a Zrinyi kirohanását ábrá- 

zoló kép meg nem rendeltetett, melyet azután I. Ferencz 

koronáztatása követett, de képtárrá a gyüjtemény csak 

csak 1836-ban lett, midőn Pirker egri érsek a muzeum- 

nak ajándékozta 190 nagy részt a legjelesebb művészek- 

től való gyüjteményét. A 48-49-ki magyar kormány 

76 festménynyel szaparitotta a képtárt, s azóta leginkább 

hazai művészek festményeivel gyarapodott. A képekről 

és művészeikről a jelenlegi beosztás rendjében van 

szó. A szerző beismeri, hogy az életrajzokban lehetnek 

téves feljegyzések, s kimaradhattak jelentékenyebb ada- 

tok, melyek festészeti történelmünkre nézve jelentéke- 

nyek. Felkéri tehát azokat, kik ily adatok birtokában 

volnának, sziveskedjenek azokat vele közölni a második 
kiadásnál leendő felhasználásra. 

– Volt Mátyás királynak három lustája. Egy- 
szer meggyuladt felettők a ház. A lusták nem törődtek 
vele, hanem folytatták fáradozásukat a pihenés munká- 
jában. Egyszer aztán a gerendák kezdtek égni fejök fő- 

lött, mire az egyik lusta nagynehezen mégis csak rá- 

szánta magát a következő kérdés kinyögésére: ,„Ne 
menjünk el innen ?* A másik lusta fülebotját se mozditva 

azt feleli: „Minek ? ha a királynak szüksége van ránk, 

ugy is elvitet.6 — A harmadik mérgesen szólt közbe: 

„Ugyan nem resteltek ity haszontalanságról beszélni ?4 

s aludt tovább, a mig oda égett. - Nem tudom, ez a 

historia igaz-e, de annyit komolyan állit egy pécsi lap, 

hogy Pécsett tüz ütvén ki, arrol épen azok nem vettek 

tudomást, kiknek kötelességében állott, nem verte félre 
a harangot, s a 8 fecskendő egy félórával jött a hely- 

szinére a tüz eloltása után, de akkor is hiába, mert a 
viz bennök megfagyott. Egy rendőrtől megkérdezék, hogy 

hát mért nem verik félre a harangot, mire ez nagy ko- 

moly pofával igy felelt: „Az uraságok beleegyezése nél- 

kül nem szabad a harangot félreverni. Az uraságok pedig a 

mult éjjel bálban voltak, tehát még alusznak." ,„Hon. 

— Az élelmi szerek ára Párisban 1870. de- 

cember havában és 1869. dec. havában köv. voltak : 

1869. 1870. 
burgonya 1 frc. - c. 20 frc. – c. 

zeller darabja z25, , 75,, 
kerekrépa egy kilogramm –- , 20, i, 20, 
tel, egy litre k 
olaj, kilogram 0 
friss val, kilogramm 6 n 70 

fris tojás darabja 

marhafagygyu 30, 

lófagygyu 1 6 

tengeri nyul s0 v 
galamb 1 50 35 

tyuk 6 6 
kacsa 7 80 
fajd 10, 90 , 

— A közös hadsereshez Magyarország 31 
gyalog- és 14 huszárezreddel járul. A gyalogezredek 
kiegészitő kerületei jelenleg a következök: Az 5 számut 
Szathmár, 6. Ujvidék, 12. Komárom, 16. Szombathely, 
19. Györ, 32. Buda, 33. Arad, 34. kassa, 37. Nagy- 
várad, 38. Keoskemét, 39. Debreczen, 43. Versecz, 44. 
Kaposval, 28. Nagy Kamizsa, 52. Pécs, 60. Eger, 61. 
Temesvár, 65. Munkács, 66. Ungyár, 67. Eperjes, 68. 
Szolnok, 69. Székesfehérvár, 70. Beszterozebánya 41. 
Trenesén, 72. Pozsony, 76. Sopron és 79. Nyiregyháza. 
A huszárezredek kiegészitő kerületei pedig ezek: Az 1. 
számué Szolnok, 2. aelozerá 3. Arad, 4. Szabadka, 
5. Sopron, 6. Kassa, 7. Pécs, 8. Kecskemét, 9. Komá- 
rom, 10. Székestehérvá, 11. Nyiregyháza, 12. Gyön- 
gyös, 13. Pest és 14. Nagy-Várad. 

— TFarkas a vágóhidon. Nyitrán, a mint a 
mészárosok épen marhát vágtak, egy farkas is bejelenté 
magát a friss húsra, melynek szagát még a távolból 
megérezte. Nosza rajta, lett sürgés- -forgás, hogy az ér- 
kezett tisztességes vendéget rangjához illően kiszolgálják. 
A farkas azonban látva, hogy becses személyét mily 
czeremóniával kivánják fogadni Ctaglókkal, késekkel és 
több eféle), szerénységének sugallatától áthatottan és 
meglehetős sebességgel távozott. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, január hó 29-kén 
„Párisi élet." Operette 5 felvonásban. 

Távirati tu dósitás a bécsi börzéről. 
Jan. 27-ről: 5%, Metaligues 58.75. 50, Nemzeti 

kölcsön 67.90. 1860-diki államkölcsön 96.70. Bank- 
részvény 723. Hitelrészvények 255.60. London 124. 

Ezüst 122. Cs. kir. arany 5.86%,. Napoleondor 9. 
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Földtehermentesitési kötvények: Magyar 78.25. 
Temesi 77. –. Erdélyi 74 75. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 
aacsmmomizrrr 

A közönség köréből.*) 
Rendkivüli hatalom. 

Dobokamegyében a válaszúti egyesbiróság oly 
hatalommá nőtte ki magát, mely a nmigu m. kir. Curia, 
mint semmitő széknek idei aug. 25-én kelt 1182-1870 
sz. a. határozata előtt meg nem hajolva, ennek daczára 
másként cselekedni jonak látta. Ugyanis : ellenfelem 
Marosán Juon Muntyán Ágoston ügyvéd képviselője által, 
ápril 15-én 287-1870 sz. a. semmiségi panaszt jelen- 
tett. Ezen panaszra a m. kir. Curia eképpen határozott: 
va költségekre vonatkozólag bejelentet semmiségi panasz 
elvettetik, mert" sat. „Az egyesség tartalmára nézve is 
kiterjesztett semmiségi panassza pedig visszautasittatik, 
mert" sat. Ezen tisztelt határozat engem minden teher 
és fizetés alól felment, s elég tisztán és világosan szól. 
A válaszúti egyesbiróság september 28-án 839—1870 
számu végzésében, a végrehajtást ellenem mégis foga- 
natositotta, ugy a költségekre, mint az egyesség tartal- 
mára nézve. 

Eddig ugy tudtam, hogy az egyes biróság a nmlgu 
m, kir. semmisitőszéknek alatta áll; de fájdalom a ta- 
pasztalat ezt a válaszuti egyes biróságnál másként bizo- 
nyilja; már pedig egy ily rendkivüli hatalom- 
mal szemben vagyonunkat nagyon bajosan védelmez- 
hetjük. Ha velem – mint irástudó emberrel ily 
törvényellenes eljárás követtetik el; milyenben részesül- 
hetnek az irástudatlanok ? 

Ezen egyesbiró urat érdemes nevén Telegdi Mik- 

lósnak hivják. 
Magyar-Ujfalu, decz, 17. 1870. Varju Pál. 

*) E rovatban közérdekü dolgok közölhetők, a tarta- 

lomért azonban a felszólaló maga felelős. Szerk, 

oglumk kozet a szerencsével! 
100,000 tallért 

egtebn legfőbb nyereményül a legújabb nagy Pénzki- 
Jás melyet a magas kormány helybenhagyott, garantirozott. 
r oly előnyösen van berendezve, hogy a következő 5 kisorsolásnál, nehány 

21, 000 nyeremény húzatik ki, ézek közt főnyeremények eshetőleg 100,000 
10,000, 20 ,000, 15,000, 12, 000, 10,000, 8,000, 6,000, 5 ,000,. 2 ,000, 

nég ze 1 00- sz venkilenczszer 100, kétszáz 78-szor 200, 13850-szer 47, stb. 

e e nagy, az állam által garantirozott Pénzsorso- 

én, erre re1, eredeti Loos ára csak 3 frt. 
szeg osztrák bankjegyekben küldetvén be. 

megbizások egpontosabban teljesittetnek, mindenki kézhez kapja az államezimerrel 
red zükségelt hivatalos tervek ingyen mellékeltetnek s a résztve- 

nélkü megküldetnek a kisorsolási listák. 
mellett pontosan kifizetettnek s vagy innen directe 

seinknél fogva Ausztria minton nagyobb váro- 

, 1, Loos 6 frt 

iindig es a szerencse, közelebbről ismét több novezetes nyeremény közt 
nál, ! áromszor találtak a nálunk eladott Loosok 3 legfőbb nyereményt, a 

zonyitványok szerint, s mindig mi fizettük ki azokat. 
zámitni lehet élénk részvétre, ezért sziveskedje- 

seiket mielőbb di ecte intézni. 

e 

ket. Vasúti actiákat é és kölcsönsorsjegyeket. 
ig nyilvá ult bizalmat s midőn az új kisorsolás kezdetén 

igyekezni fogunk mindig pontos és realis szol- 
me elégedését. 

Fennebbiek. 
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sittetnek. Régi órák, töredék arany- és ezüst cserébe vétetnek. 

mer-vVidéki megrendelések az összeg eleve beküldése vagy utánvét mellett gyorsan küldet- 

oly annyira meg vagyok elégedve, hogy a nevezett óragyáros urnak gyártmányát mindenkinek 
itszta lelkiismerettel ajánlani bár mikor is bátor vagyok HMerovits Sándor, földb. Zalabérben. 

A legjobb és leglocsóbb órák kaphatók három évi irásban adott jótállás mellett, a több év óta 
jó hirben álló órásnál 

momN omÁS 
E Pest, Mot 6-ik sz. 

a párisi házzal szemben. 
GCENFI ZSEBORÁK. 

Ezüst hengeróra 4 rubinnál 10-11-12 Arany henger hölgyóra 4-8 
arany kerettel kövel 24-26 -28 

ugró fedéllel . 42-13-14 „keltős 
„kettős fedél fedéllel . 38. 10-45 

A-8 rubin 15-16-17 Arany henger hölgyóra gyé- 
„horgonyóra 15 kővel. 15-16-17 mánt és zománczczal 40- 45-50 

kettős fedél- 55 frtig. 
lel 15 kő .18-20-22 „horgony hölgyóra re- 

kristályüveg- montoir 60 70-80 -90-100 flig 
gel 18-20-22 Függő órák 8-napra felhu- 

zandó 18-20-22-24 
és kettős fedéllel 24-26-28 „,őrát és félórát üő 40-32 

„Tremontoir kristályüveg- „negyed órát ütő . 58-55-55 
gel 15 kővel 28-30-32 „ havonként igazi- 

„kettős fedél 15 tanddó 30-32 
kővel .35-38-40-45 Munkás órák kristályüveggel 14 frt. 

Arany hengeróra Nr. 3 4- 8 Bűvös órák, melyeket soha- 
rubin 30-32-35 sem kell felhuzni 45 ftt. 

„horgonyóra Nr. 3. 18 Ébresztő órával 7 frt. 
kövel .37 40 -42 Arany lánczok rövid, 18 karat 0 25-30 

pórfedéllel 118—-52-55 40-30 früg. 
kettős fedél, Arany lánczok hosszu, 35–40-45-55 

15 kőövel .55-60-65 65-80 
kettős fedél Ezüst rövid dánczok 13 latos ezüstből 4 - 5 

és arany pórfedéllel 70-75 80 6-7-8-9-10 frtig. 
Ezüst hosszu 

12-14-16 írtig. 
Mindenféle javitások a legujabb genfi modor szerint a legjobban és legolcsóbban tele- 

60 100 frtig. 

nek. Nem tetsző órák viszszacseréltetnek. 

s 
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A fogak fönntartása és tiszti- 
tására 

legjobb az 

on SZÁJVIZ 
HE ára 40 kr., Emy 

jósága 15 évi omn 
volt kitüntetve. 

Bécsben Spitzmüller Károly gyogy-ó 
rt „zum rothen Krebs" am ho- 

Markt. 

T Kolozsvártt: Csapó Sán- 
úrnál 

lánczok 6-7-8- 9 

20 

ikos betegségeket 

s tehetelenroége 
(elgyengüll férfierőt) 

ógyit gyökeresen fényes és tartós 

siker biztositása mellett 

HANDDER Aón 
orvos- és sebésztudor, szülész- 

és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 
1-ig és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádoruteza 
13 sz. I-ső emelet 14 sz. 

mE Dijjal ellátott levelekre sszeml 
válasz adatik 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


